Уважаемые коллеги!


День Независимости во всем мире отмечается как один из самых главных национальных праздников, символизирующий основание государственности и основной комплекс общественных ценностей, вокруг которого сплачивается народ.

Для Казахстана День Независимости вошел в историю как олицетворение вековой, священной идеи о государственном суверенитете.


16 декабря 1991 года Верховный Совет Республики Казахстан принял Конституционный Закон «О государственной независимости Республики Казахстан» и с тех пор республика получила правовое оформление статуса независимого, суверенного и правового государства, обладающего всей полнотой власти на всей территории.


Акимом города утверждены планы подготовки и проведения этого праздника, в соответствии с которыми пройдут тематические музыкальные, художественные конкурсы и выставки, праздничные концерты в Домах культуры, школах и внешкольных организациях, встречи с интересными людьми – деятелями культуры, предпринимателями.


Все мероприятия, проводимые школой должны быть выдержаны в духе основных приоритетов Казахстана: независимости, гражданского мира и межнационального согласия, политической стабильности, демократизации.


Сегодня задачей всех присутствующих в этом зале является эффективная подготовка к празднику, заключающаяся в:

1. праздничном тематическом оформлении школ и прилегающей территории,
2. подготовке торжественных собраний в коллективах, организации конкурсов среди работников, чествование передовиков, помощи пенсионерам, многодетным.

Важен принцип: нет уравниловке, но никого не забыть, каждому воздать свое.
В дни национального праздника здания школ должны быть украшены государственным флагом Республики Казахстан, размер и местопложение которого определяется эстетическими архитектурными пропорциями при строгом соблюдении стандарта флага.

Мы рекомендуем в дни праздника вывесить государственный флаг, в том числе и в помещении, где будет проходить торжественное собрание. Вообще в эти дни надо проявить внимание государственной символике.

День Независимости  государства является последним официальным праздником года. Однако уже 1 и 2 января 2007 года, в соответствии с Указом Правительства РК от 18.10.1995 года за № 2534, мы будем отмечать праздник Нового года.

Подготовку к празднику необходимо начать уже сейчас. Это организация установки елки как на открытом пространстве, так в помещение (приобретение и заказ елок по телефону: 53-08-92 – «Зеленстройснаб»).
Исключительное значение мы придаем световому оформлению, ночной подсветке здания, елок.

Мы обращаемся к Вам с призывом: «Сделайте то, чего нет у других. Проявите творческую активность!».

Отдел образования г.Актобе

Директорам школ!

Всем организациям образования сдать в кабинет № 33 горОО до 28 ноября 2006 года информацию о спонсорской помощи, которую получили за 2005-2006 годы (показать в денежном выражении)

	№
	Школа
	Наименование
	Сумма

	
	
	
	


Исаева И.В.

Директорам школ:

№ 10, № 52, № 1, № 4, № 6, № 16, № 18, № 30, № 33, № 35, № 38, № 39, 

№ 42, № 48, № 51, Илекской СШ!

Повторное. Срочно!

Необходимо сдать в горОО, кабинет № 33 электронный адрес школы, для создания банка данных. Информацию можно направить по адресу: iraaktobe@rambler.ru.

И.Исаева

Мектеп директорларына!
Қараша айының 25-де сағат 11.00.-де  № 6 ОМ сурет пәнінің мұғалімі А. Е. Туысованың  сурет пәнінен семинар өткізіледі. 

Г. Алиева.

Мектеп директорларына!

Ақтөбе қаласы білім бөлімінің бұйрығын жібере отырып, сіздерге “Қоныс” спорт Сарайында өткізілетін дайындықтардың кестесін ұсынамыз. 

27-қараша – 9-желтоқсан аралығында – сағат 15.00. – 17.00.

11 – 14 желтоқсан аралығында – сағат 15.00. – 17.00.

15 желтоқсан – сағат 10.00. – 13.00.

Г. Алиева.
Мектеп директорларына!
Ақтөбе қалалық әкімдігінің қолдауымен “Ақтөбе қалалық мәдениет және тілдер дамыту бөлімі” ММ мен Қалалық мәдениет Үйі Қазақстан Республикасы Тәуелсіздігіннің 15-жылдығына арналған “Отан – отбасынан басталады” атты жанұялар арасындағы қалалық байқауын жариялайды. 

Қатысам деуші мектеп ұжымдары № 36 кабинеттен аталған байқаудың ережелерін алулары мүмкін.

Г. Алиева.
