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Начальнику городского управления образования


А. З. Бекешеву


директорам школ

При Актюбинском областном центре санитарно-эпидемиологической экспертизы имеется дезинфекционный отдел, оказывающий следующие виды услуг:

Дезинсекция

Дезинфекция

Дератизация

Борьба с мухами

Штаты дезинфекционного отдела укомплектованы профессиональными специалистами, имеющими большой опыт работы. - Лаборатория оснащена необходимым оборудованием.

- Дезинфектанты, родентициды представлены препаратами нового поколения (не токсичные, удобные в использовании, без специфического запаха, разрешенные Министерством здравоохранения РК к использованию в детских дошкольных учреждениях).

Актюбинский центр санэпидэкспертизы два раза в год проводит бесплатные замеры электромагнитных полей, физических факторов, радиологические замеры во всех школах города.


АОЦСЭЭ - единственная в городе и области государственная

организация, работающая в сфере дезинфекционных услуг.


Приглашаем Вас, заключить договора на дезинфекционные работы с

нашей организацией. У нас самые низкие тарифы по городу!

Актюбинский областной центр санитарно - эпиде​

миологической экспертизы

Согласно Закона Республики Казахстан «О санитарно-эпидемиологическомблагополучии населения» от 4 декабря 2002 года в целях предупреждениявозникновения, распространения инфекционных и паразитарных заболеванийиндивидуальные предприниматели и юридические лица обязаны за счет своихсредств про водить дезинфекционные, дератизационные,дезинсекционныемероприятия.


Дезинфекция-комплекс мероприятий, направленных на уничтожение

возбудителей инфекционных и паразитарных заболеваний.


Дезинсекция-комплекс мероприятий по уничтожению насекомых и


других членистоногих.


Дератизация-комплекс мероприятий по истреблению грызунов.

Дезинфектанты, родентициды представлены препаратами нового

поколения (не токсичны, удобные в использовании, без специфического запаха, разрешенные Министерством РК к использованию в детских дошкольных учреждениях).

В профилактике острых кишечных и других инфекционных


заболеваний человека
важным разделом работы является борьба с

синантропными мухами. Применяются приманки с хлорофосом «приманочные стации», в емкость заливают 0,5 % раствор хлорофоса,добавляют привлекательные для мух продукты (рыбные, мясные отходы, сахар). Жидкие приманки заменяют 1 раз в 10-15 дней. Истребление мух с помощью гранулированных приманок (Квик Байт, Флай байт).

Инсектицидное средство «Флай Байт» фирмы «Денка Интернейшнл» (Нидерланды) представляют собой пищевую гранулированную приманку желтого цвета.

Хлорофос технический 97%(Россия) - порошок кристаллический от белого до светло-желтого цвета. Хорошо растворяется в воде. Средство предназначено для уничтожения синантропных членистоногих (мухи, тараканы, блохи, постельные клопы, муравьи, комары, крысиные и чесоточные клещи) на объектах различного назначения.

Для истребления грызунов используются эффективный и безопасный препарат - ракумин. Грызуны погибают от внутренних кровоизлияний спустя 3-8 дней после первого поедания приманки.

Дезапрев - дезинфицирующее средство (Германия). Применяется для дезинфекции поверхностей, мебели, предметов ухода за больными, мединструментария, лабораторной посуды, белья, сантехоборудования, уборочного инвентаря.

АОЦСЭЭ-единственная в городе и области государственная организация, работающая в сфере дезинфекционных услуг. Приглашаем, Вас заключить договора на дезинфекционные работы с нашей организацией.

у нас самые низкие тарифы по городу!

