Уважаемые руководители учреждений образования !

Доводим до Вашего сведения сведения письмо Департамента юстиции Актюбинской области от 12 февраля 2008 года за № 10-3-4/590 (заместителя начальника департамента Юстиции Актюбинской области С.Издибаева) сообщает что, Законом «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» от 26 июля 2007 года № 310, введено положение об обязательной государственной регистрации прав на недвижимое имущество и установлен срок обращения заявителей за государственной регистрацией прав на недвижимое имущество.


Статьей 9 Закона установлено, что лицо обязано обратиться с заявлением о государственной регистрации не позднее шести месяцев с момента наступления юридического факта, являющегося основанием для возникновения права (обременения права), в том числе нотариального удостоверения договора, вступления в силу решения суда, выдачи иных правоустанавливающих документов. При этом, пропущенный срок обращения за регистрацией прав восстанавливается в судебном порядке.


Кроме того, за нарушение указанного срока, предусмотрена административная ответственность, в виде штрафа на физических лиц в размере от десяти до двадцати, на юридических лиц – в размере от двадцати до тридцати месячных расчетных показателей.


Физические и юридические лица, не зарегистрировавшие права на недвижимое имущество и сделки с ним до введения в действие Закона (Закон вступил в силу 20 августа 2007 года), обязаны зарегистрировать свои права в течение шести месяцев со дня введения его в действие.


На основании изложенного, обращаем Ваше внимание на то, что после 20 февраля 2008 года, документы с пропущенным сроком обращения за регистрацией, за исключением случая восстановления срока в судебном порядке, на государственную регистрацию приниматься не будут.      

В связи с вышеизложенным это законное требование госрегистрации прав на недвижимое имущество довести до сведения личного состава.

Начальник отдела образования

города Актобе
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БІЛІМ     МЕКЕМЕ   БАСШЫЛАРЫНА !
5.03.08.

 Ақтөбе  облысы  бойынша   техникалық   реттеу  және  метрология комитеті   

Басқармасы  төмендегі  жағдайды хабарлай  отырып ,  Қазақстан  Республикасы  Үкіметінің   2007 жылғы  2 қазандағы   № 873  санды  қаулысымен  Қазақстан  Республикасының  Мемлекеттік Туын , Мемлекеттік Елтаңбасын  және  олардың  бейнелерін, сондай-ақ Қазақстан Республикасының  Мемлекеттік   Гимнінің  мәтінін  орналастыру  тәртібінің Ережесі  бекітілгенін ,
Ереже тәртібіндегі  көрсетілген  талаптар  жергілікті    өзін-өзі   басқару  органдарында, мемлекеттік   ұйымдарда   Мемлекеттік   нышандарды     пайдаланған   кезде    міндетті    түрде    сақталуының   қажеттігін   және  Қазақстан  Республикасының    Мемлекеттік    Елтаңбасы   ҚР  СТ    989-96    Қазақстан   Республикасының   Туы   ҚР   СТ  988-96   Техникалық    шарттарына   мемлекеттік  стандарттарға   сәйкес   болу  тиістігін   естеріңізге   салады.  

Г.Ш. Бақытжанова.
