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               Білім және ғылым министрлігі бекіткен ББЖ КБАРИ жоспарына сай 2008 жылдың 7 сәуірі мен 18 сәуірі аралығында «Педагогикалық үрдісті технологияландырудың әдістемелік ерекшеліктері» тақырыбында қазақ тілінде курс өткізіледі.

             Курсқа жалпы білім беретін мектеп директорлары, мектеп директорларының орынбасарлары шақырылады.

            Курстың мақсаты: Жалпы білім беретін мектеп басшыларының оқу-тәрбие үрдісін технологизациялаудың әдістемелерімен қамтамасыз ету, оны педагогикалық ұжымның іс-әрекетін басқаруда басшылыққа алатын мамандар дайындау.

         Біліктілікті арттыру сатысында жалпы білім беретін мектепті басқару және оқу-тәрбие процесін ұйымдастыруды технологияландырудың мүмкіндіктері мен өзектілігі, құзырлылық, құзіреттілік, бейінді дағдарлы оқыту мәселелері жайлы дәрістер оқылып, тәжірибелік сабақтар жүргізіледі.

 Білім беру жүйесінің басшы және ғылыми-педагогикалық кадрлары біліктілігін арттыратын республикалық институт жоспарына сәйкес 2008 жылдың сәуір айының 7-і мен 18-і аралығында «Нәтижеге бағытталған білім беру жағдайында бейінді оқытуды ғылыми-әдістемелік тұрғыдан қамтамасыз ету» атты қазақ тілінде курс өтеді.

          Білім жетілдіру сатысына жалпы білім беретін мектеп директорларының орынбасарлпры, ауд (қал) әдістемелік кабмнеттің әдіскерлері шақырылады. 
           Курста білім кеңістігіндегі өзекті мәселелердің бірі – нәтижеге бағытталған білім беру моделі, стандартпен айқындалатын білім беру нәтижелері (әлеуметтану, метопәндік, пәндік), білім алушылар даярлығының сапасына қойылатын талаптар, олардың оқу жетістіктерін бағалаудың жүйесі, бейінді оқытудың ғылыми-әдістемелік негізі, ұйымдастыру формалары, тұлғаның дамуына мүмкіндік беретін инновациялық технологиялар, оларды қолданудың жолдары жайлы толық мағлұматтар береді, оқу барысында қолданбалы және арнайы курстардың бағдарламалары, тест тасырмалары әзірленеді. 

         Тыңдаушылар өздерімен бірге жеке іс-тәжірибесінен материалдар, әзірленген жоспарлар, бейнематериалдар, бағдарламалар, сонымен қатар іссапар куәлігі мен курсқа жіберу туралы бұйрықты ала келуі керек.

          Іссапар шығыны жергілікті жер есебінен.

          Курста оқу тегін. Асхана және жатақхана бар. Жатақхана тәулігіне 

1000 теңге.

         Мекен-жайымыз: Алматы қаласы, 1 ықшамауданы, 36 үй (Ж.Сайын және Ұлықпек бұрыңғы Домостроительная) Көшелерінің қиылысы.

         Келетің көліктер: 1-ші темір жол вокзалынан - №106, 573 автобустар

                                        2-ші темір жол вокзалынан - №5 троллейбус

                                        «Саяхат» автовокзалынан - №105,19,37 автобустар

                                        «Сайран» автовокзалынан - №43,103,106 автобустар
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         Наурыз айының 28-і күні, сағат 9.00-де №16 мектепте  (Урок-практикум)  технология пәнінен қалалық семинар болады. 

          Әр мектептен 1 мұғалім қатыстырылуы міндетті.

                                Директорам школ!

      28 марта в 9.00 в СШ №16 состоится урок практикум по технологии.

      Каждая школа должна обеспечить явку одного из преподавателей.


Ш.Сайлагиева
