                                              Мектеп басшыларына!

16.02.09ж.

2009 жылдың 14 наурыз күні Ақтөбе облыстық дарынды жасөспірімдерге арналған қазақ-түрік лицей-интернатының негізінде «Достық-2009» пән олимпиадасы өткізілетінін хабарлаймыз. Білім сайысына қатысуға қала мектептерінің 5,6 сынып оқушылары шақырылады.

   Олимпиада 5,6-сыныптар үшін мына пәндер бойынша өтеді:

1.математика-логика (50 сұрақ)

2.қазақ тілі мен әдебиеті (қазақ тілінде оқытатын мектептер үшін) (25)

3.қазақ тілі (орыс тілінде оқытатын мектептер үшін) (25)

4.ағылшын тілі (25)

5.Қазақстан тарихы(25)

  Қатысуға ықылас білдірген оқушылардың сұраныстары «Ақтөбе-Дарын» ӨҒТО 2009 жылғы 6 наурызына дейін қабылданады.Мектептерден 5-сынып бойынша 5 оқушы, 6-сынып бойынша 5 оқушы, яғни 10 оқушыға дейін қатыса алады.

Сағ.9.00 – тіркелу

Сағ: 10.00-13.00 – Олимпиада

сағ: 16.00 – Жабылуы,марапаттау рәсімі.

                                                                              Утарбаева Асель Загипаровна.

                                    Мектеп басшыларына!

16.02.09ж.

    Әл-Фараби атындағы ҚазҰУ №30 ОМ базасында 2009 жылдың 1 наурызында орта білім беру мекемелерінің 11 класс оқушылары үшін негізгі пәндер бойынша (математика,физика,химия,биология,география,тарих (Қазақстан тарихы, әлем тарихы), информатика, ағылшын тілі,неміс тілі,француз тілі, қазақ мектебіндегі қазақ тілі, қазақ әдебиеті, орыс мектебіндегі орыс тілі, орыс әдебиеті) пәндік олимпиада өткізеді. Жүлдегерлерге әл-Фараби атындағы ҚазҰУ-ң I,II,III дәрежелі сертификаттары беріледі.

   Қатысатын оқушылардың ұсыныстарын төмендегі нұсқа бойынша «Ақтөбе-Дарын» ӨҒТО-на және ҚББ-не №36 каб. А.Утарбаеваға (электр. және қағаз түр.) 2009 жылдың  19 ақпанына дейін тапсыру қажет.
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                                                                                      Утарбаева Асель Загипаровна.

16.02.2009г.

Директорам школ!

18.02.2009г на базе СШ № 14 проводится городской семинар на тему 

«Мы выбираем здоровье». 

Приглашаются учителя физической культуры. Регистрация в 9.00 ч.

Методист ГНМЦ 

Срымова Б.Ж

