                       Білім мекеме басшыларына!
    Ұлттық мерекеміз  Ұлыстың Ұлы күні-Наурыз мейрамын Т.Ахтанов атындағы облыстық драма театры биыл ерекше қарсы алғалы отыр.Наурыз мерекесіне балаларға арнап белгілі драматург Қ.Жетпісбаевтың «Бала мерген» ертегісі және «Наурыз-думан» ертеңгіліктері әзірленіп жатыр.Бұрынғы мерекелерден бөлектеу,қызықты шараға қаламыздың барлық мектептерінің оқушылары мен ұстаздары тегіс қатысып,тамашалау керек.Осы ертеңгіліктердің ұйымшылдықпен өтуіне ат салысу керек  
                                                            Г.Ш.Бақытжанова.

                                               Білім мекеме басшыларына !
     Қазақстан Республикасында балалар мен жастар туризмін дамыту мақсатында « Менің Отаным-Қазақстан» республикалық туристік экспедициясын ұйымдастырудың кейбір мәселелері туралы»Қазақстан республикасы Үкіметінің 2009 жылғы 27 қаңтарда №61 қаулысы қабылданды.Қазақстан Республикасы Туризм және спорт министрлігі Қазақстан Республикасы Білім және Ғылым министірлігімен бірлесіп республикалық туристік экспедицияны ұйымдастыру туралы бірлескен бұйрыққа қол қойылды,сондай-ақ экспедицияны ұйымдастыру ережесі әзірленді.
  «Менің Отаным-Қазақстан» экспедициясының негізгі мақсаты – жалпы білім беретін мектеп оқушыларын туризмді оқытуда ұйымдастырылған нысанға тарту болып саналады.Сонымен қатар,«Нұр Отан»Халықтық-Демократиялық партиясының Қазақстанда жастар саясатын іске асыру саласындағы бағдарламасын жүзеге асыруға байланысты үлкен маңыздылыққа ие.

Осы жобаның жоғары мәнін ескере отырып, жергілікті жерде аталмыш экспедицияны ұйымдастыру шараларының жоспарын жасап,15 наурызға дейін ақпаратты №36 кабинетке тапсырыңыздар!
                                                          Г.Ш.Бақытжанова.
