11.02.09ж. Мектеп басшыларына!

Қазақстан Республикасы Білім  және ғылым министрлігінің 2008 жылғы 15 қаңтардағы № 12-2-03/115 хаты негізінде, президент Н.Назарбаевтың мектеп  жасындағы балаларды жаппай оқытумен қамтуды және жалпы білім беретін мектептерде білім алуын қамтамасыз етуі жөніндегі   тапсырмасын орындау мақсатында 2009 жылғы 20 қантар мен 20 ақпан аралығында жаппай оқыту айлығы шеңберінде «Қамқорлық» акциясы өткізілсін. 

Акция кезінде ішкі істер органдарымен бірлесіп әлеуметтік себеппен сабаққа қатыспайтын және материалдық көмекті қажет ететін мектепке бармай жүрген, азқамтылған, жағдайы төмен отбасы балаларын анықтау жөнінде рейд жүргізілсін. Сонымен қатар, Акция кезінде қамқорлық пен қамқоршылықтағы, патронаттағы балалардың, үйден оқытылатын  мүгедек балалардың оқытылуы мен тәрбиелену жағдайы зерттелсін.

Жеке қожалық басшылары, кәсіпорын жетекшілері    азқамтылған, жағдайы төмен отбасыларына көмек көрсетуге тартылсын. 

Акция қорытындысы туралы жазбаша және статистикалық ақпаратты (төмендегі кесте бойынша) білім бөліміне 15 ақпанда  жазбаша және электронды түрде жіберу сұралады.

Жазбаша берілген ақпаратта нақты өткізілген шараларды, сандар мен дәлелдерді, акцияға белсене қатысқан, демеушілік көрсеткен мекеме басшылары   жөнінде мәліметтер көрсетілсін. Акция туралы мәліметке қосымша бұқаралық ақпарат құралдарында жарияланған мақалалар, жиналыс хаттамалары, сабаққа қатынаспайтын оқушылардың тізімін және себебін, мүгедек балалар, үйден оқытылатын  балалар,   қамқорлық пен қамқоршылықтағы, патронаттағы балалар, акция кезінде материалдық көмекті қажет ететіндерге қандай көмек көрсетілгені туралы құжаттарды қоса жалғау қажет. 
Акция туралы бұқаралық ақпарат құралдарында жариялану қажет.

Акцию необходимо широко осветить в СМИ, пригласить телевидение.
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Сведения об оказанной помощи учащимся во время благотворительной акции «Забота» в период с 20 января по 20 февраля 2009 года
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